

2015年6月8日

星期一

农历乙未年四月廿二

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第684期

国内统一刊号：CN37-0038

C版

新闻热线：3083095 邮箱：zzszxb@126.com 报头题字：欧阳中石

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

每周一、三、五出版

国家开发银行调研组 来我区调研

□特约记者 白雪松

本报讯 6月4日至5日，国家开发银行住宅综合业务局副局长武红带领调研组来我区调研。国家开发银行山东省分行副市长高春晓，副市长、区委书记霍高原，区领导于良、刘勇、刘全义先后陪同。

调研中，调研组一行听取了我区棚户区改造与基础设施建设情况汇报，并实地察看了道南里棚户区改造项目和枣矿集团北部棚改项目。

自2010年以来，我区始终坚持把棚户区改造作为最紧迫的民生工程，全力以赴加以推进。目前已先后启动实施了道南里等25个棚户区改造项目，开工安置房18000多套，回迁安置9300多套。通过实施棚户区改造，极大改善了群众生活居住条件，提升了城市环境，也有力推动了区域经济社会的发展。但由于老城区棚户区改造任务繁重，目前仍然有部分房屋简陋、基础设施不配套的棚户区需要改造。与此同时，受当前经济形势、房地产行情等因素影响，实施棚户区改造面临着很多的困难和问题，特别是资金问题，已成为制约棚户区改造的最大瓶颈。

通过实地查看和听取汇报，调研组对我区棚户区改造工作取得的成效给予高度评价。武红表示，下一步将继续与我区深化合作，争取在棚户区改造工作中给予进一步的信贷支持。同时她也希望我区要规范使用信贷资金，加快棚户区改造配套、安置工程建设，为更多的居民群众营造良好的生活环境。

区领导现场督导三夏生产 和秸秆禁烧工作

□特约记者 魏建

本报讯 6月5日，区委副书记、区长于良，副区长王凤堂带领区直相关部门负责同志，深入到各镇、光明路街道部分麦收现场，现场督导全区三夏生产和秸秆禁烧工作。

于良在督导中指出，全区各级在今年的三夏生产中，做到了早部署、早行动，抢抓有利时机开展小麦收割，取得了快速发展，确保了三夏生产工作的顺利进行。他要求，在下一步工作中，各镇、光明路街道要及时应对气候变化，合理安排、科学调度好小麦的收获工作，确保夏粮颗粒归仓。在做好小麦抢收的同时，要根据土壤墒情及时引导农民开展玉米种植，全面加快夏收夏种进度。于良强调，要科学调度好农业机械，强化农机在小麦收获、秸秆还田、机械灭茬、玉米直播等各个环节的主体地位。就秸秆禁烧工作，于良要求要确保秸秆还田技术的广泛应用，从源头上消除焚烧秸秆的可能性。同时做好防火巡查，对重点区域实行重点监控，确保不着一把火、不冒一缕烟，保证三夏生产安全。

市政协来我区调研 水源地污染防治工作

□记者 周杨

本报讯 6月5日上午，市政协副主席艾百灵带领调研组来我区调研水源地污染防治工作。区政协主席杨继英，副区长戴维国，区政协副主席孙永海陪同调研。

调研组一行先后到丁庄水源地和周村水库实地了解我区水源地保护工作开展的具体情况。随后，在区机关招待所二楼会议室召开座谈会，听取了我区有关水源地保护工作方面的汇报。

在调研过程中，调研组对我区水源地保护工作取得的效果给予了充分肯定。艾百灵在讲话中指出，要进一步加大饮用水源保护工作力度，确保水环境安全。要建立长效管理机制，制定联合保护饮用水源地管理制度，确保管理规范。要加强环境综合治理，加大畜禽养殖业污染治理及生态保护专项资金项目争取力度，严格控制各类污染水源地的建设项目建设，确保水库水体环境质量。要进一步搞好水质监测，随时掌握水体质量变化动态，完善应急预案体系，制定可行性应急预案和保障措施，确保饮用水源水质安全，让人民群众喝上干净的水、放心的水。

我区两家A级景区上榜首批 “全国旅游价格信得过景区”

□通讯员 杨菲

本报讯 近日，国家旅游局发布首批“全国旅游价格信得过景区”名单，我区仙坛山温泉小镇和龟山风景区两家A级景区榜上有名。

据悉，为进一步深化景区门票价格改革工作，今年3月，国家旅游局在全国景区行业启动开展了为期三年的创建“全国旅游价格信得过景区”活动。活动针对景区一票制、价格无欺诈、特殊人群优惠、预约优惠、公布价格构成、三年不涨价等社会关注的核心问题，对参与创建的景区限定了6条承诺条款。

开展“全国旅游价格信得过景区”创建活动是依法经营的重要举措，是服务游客的重要手段，是规范旅游市场的客观要求。区旅服局将以此为契机，进一步提升我区旅游价格管理水平，提高市民和游客的满意度。

C2综合新闻

龙山路街道

网格化管理让服务群众零距离

导

读

维护合法权益 提升职业技能 解决后顾之忧
我区为农民工戴上“安全帽”

□记者 钱进

本报讯 近年来，我区高度重视农民工工作，把这项工作作为关系全区经济社会发展和社会稳定的重要民生工程放在重要位置，列入重要议事日程。去年以来，我区以推动城乡就业统筹为目标，重点在农民工技能培训、稳定就业、合法权益保障等方面强化措施，全区农民工工作取得显著成绩。

落实保障，有效维护农民工合法权益。提高劳动合同签订率。我区把全面推行劳动合同制度作为维护农民工合法权益的关键环节。以流动性大、季节性强、用工时间短的行业和中小企业为重点，全面推行简易劳动合同示范文本，指导督促企业与农民工签订劳动合同，提高农民工劳动合同签订率和履约质量，确保农民工工资正常支付。针对建筑领域农民工工资发放法律援助“绿卡”1000余份，持卡者如遇涉法问题，可直接到法律援助中心申请法律援助，进入“绿色通道”，实现快接、快办、快结。

强化培训，农民工职业技能逐步提升。突出培训重点。在培训对象上，我区突出抓好拟转移就业农村劳动力、农村未继续升学的应届初高中毕业生等新成长劳动者的技能培训。在培训内容上，针对我区经济发展和主导产业特点，以纺织服装、新型建材、橡胶管带轮胎、精细化工等支柱行业为目标，推行“企业订单、培训机构列单、劳动者选单、政府买单”四单式培训，实现了职业技能培训与就业的有效匹配对接。去年以来，累计举办农民职业技能培训班30期，培训农民工3152人次。创新培训管理。我区采取“订单式培训、菜单式教学、递进式就业”模式，坚持“送技能下乡、送服务上门”，把培训与农民就业需求相结合，强化农民工的实际操作技能训练和职业素质培养。

完善服务，农民工后顾之忧较好解决。搞好农民工就业创业服务。我区深入开展“进社区、进农村、进企事业单位、送政策、送技能、送岗位、送资金”等一系列就业创业服务活动，每年组织举办“春风行动”等招聘活动30余场次，提供就业岗位2万人次。把小额担保贷款作为支持农民工创业就业的重要手段，去年以来，为符合条件的42名农民工创业者审批发放小额贷款269万元。保障农民工随迁子女平等接受教育权利。本着就近、方便的原则，在外来经商务工人员子女比较集中的区域，指定了区直属居民小学、红旗小学、逸夫小学、中兴小学、十六中北校、四十一中北校6所城区学校接纳就读，各校均对入学的进城务工就业农民子女进行混编班，享受同等待遇。加强农民工医疗卫生和计划生育服务。完善居民基本医疗保险城乡统筹。今年上半年，我区还全面开展农村孕产妇住院分娩补助及农村妇女孕前及孕早期免费增补叶酸项目，启动实施农村适龄妇女“两癌筛查”工作，提高农民工医疗服务水平。



近年来，西王庄镇农民利用当地丰富的麦草、玉米秆、地瓜秧以及锯末、棉籽壳等作为原料，发展食用菌栽培项目，生产出营养丰富的黑木耳、香菇、蘑菇等多种美味食材，既经济又环保。目前，该镇仅露天栽培的黑木耳已发展到1000多亩，每亩年纯收入3万多元。

(吉喆 朱剑涛 摄)

我区狠抓 “三夏”农用车整治

□通讯员 张伟 虞稳

本报讯 “三夏”麦收工作期间，农用车、拖拉机、低速载货汽车等机动车辆违法载人现象日益突出。近日，区交警大队狠抓农用车辆整治，为“三夏”期间全区道路的安全、畅通，奠定坚实基础。

该队结合夏季道路交通特点，科学调整勤务时间，严格加强路面管理，坚持深入乡村路段，以集中整治农用车、拖拉机违法载人为重点，依法严厉查处农用车、拖拉机违法载客等严重交通违法行为。同时，对道路上行驶的报废、私改、拼装农用机动车，发现一辆查扣一辆，发现一起查处一起，坚决做到不整改违法行为就坚决不放行，形成了依法严管的态势，全面推进三夏麦收期间交通安全管理工作的发展。

整治期间，该队共出动警力30余人次、警车6辆次，检查各类农机车辆46余辆次，查处违法行为18起，切实遏制了农用车、拖拉机等机动车辆出现重特大交通事故。

我区积极打造现代物流产业链

□通讯员 冯利民

本报讯 近年来，我区把商贸物流业作为激活区域经济活力的重要举措，通过大力招商引资、狠抓项目建设，物流产业不断成长，现代物流业逐渐形成。

积极推进载体建设。加快大运河物流、贵诚集团物流、中通山东枣庄市中区公司物流、鲁南农副产品物流园建设，提升园区聚集能力。不断向周边地区辐射，先后投入9360万元，加大物流基础设施建设，配备40辆物流专用车及现代化的通讯设备，积极

向“国际物流”靠拢。各镇、街道今后进行加工贸易和建立农家物流中心，农民不出村，就可使农产品走进国内外市场。

打造十大物流产业链条。重点依托大运河物流、枣庄矿务局集团物流中心，大力发展食品、五金建材配送钢材物流产业链条；依托鲁南农产品物流园和贵诚集团物流中心，大力发

展蔬菜果品的系列化生产、采购、加工、包装、仓储、物流配送业务，形成从基地生产到消费环节的物流产业链条；依托枣庄纺织工业园配送、恒通物流公司等重点企业，与社会第三方物流企业有机结合，打造从原材料到成品的工业物流服务链条。力争用2至3年的时间，在全区打造10个不同的物流服务链条，培育千亿级物流产业链。

积极扶持骨干物流企业。制定骨干企业培育工作方案，对20户目标培育企业实施“ABC”动态管理法，实行不同的扶持和激励约束办法。搞好“A”级企业申报、物流税收政策试点、多式联运试点等申报工作，支持企业上档升级。目前，全区物流企业

已达到一定规模，6家企业享受到税收优惠政策扶持。

积极营造物流产业发展的良好环境。我区积极组织物流大户到临沂学习“旱港”经验，积极对物流大户进行培训，提高物流技能，对物流大户发放普法材料1000余份，规范物流大户的遵纪守法行为。同时，有关部门在交通、通讯等方面投入大量人力物力，多次对城乡居民进行宣传，让人民群众了解掌握物流方面的知识技能，让物流成为人民群众交流、互通有无的“桥梁”。

我区开展“平安出行，拒乘黑车”宣传活动

□特约记者 高庆伟

本报讯 连日来，区交通运输局组织执法人员开展了“平安出行，拒乘‘黑车’”的集中巡回宣传活动。

前一段时期，我市发生了一起中学生搭乘黑出租遇害的案件。为提高

市民从维护自身安全和权益的角度出发自觉抵制黑车，选择正规出租车出行，同时就正规出租车的外观、标识设置、运营方式等方面与黑车比较，进行了详细讲解，提高了他们的辨别意识与能力。

区交通运输局客运所所长付刚向记者介绍说，这次宣传活动，该局出动了三辆宣传车，制作了20多幅条幅，在长途汽车站、BRT换乘中心以及枣庄学院、41中、三中等学校悬挂标语，同

时发放2000多份宣传单给学生、老师，让他们了解乘坐黑出租的危害。

乘坐黑车不仅存在很多安全隐患和弊端，而且社会危害性也特别大。目前，客运市场存在的这些所谓的黑车，是指没有在交通部门办理任何相关备案手续，没有核发营运牌照，车辆未做安全检测评定，而以有偿服务实施非法载客的车辆。“通过前期检查，我局也发现了一些黑车比较猖獗。黑车没有正规手续，非法营运，

危害比较大。一旦出现投诉，一些安全事故等，市民也没有地方投诉，乘客的安全得不到保证。在此，我们提醒广大群众，广大市民一定要乘坐正规出租车，不要乘租黑出租、黑三轮。”区交通运输局客运所所长付刚告诉记者。

记者在线

C4漫画时事

控烟为何难上难？



导

读

C3关注

高考进行时
——本报记者直击高考现场

C4综合新闻

C2综合新闻

龙山路街道

网格化管理让服务群众零距离